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Тема урока:     Действия с десятичными дробями
Цели урока: 

 Учебно-познавательная: 
Проверить знания правил сложения, вычитания, умножения и деления десятичных дробей, умение применять их в действии (в примерах, задачах).
Развивающая:
 Содействовать развитию мыслительной деятельности при практической работе.

Развитие творческих способностей, логического мышления учащихся.

Воспитательная:
Воспитание настойчивости и трудолюбия
Тип урока: 

контролирующий

Оборудование:

кодоскоп, магнитофон, карточки с заданиями, жетоны
                                                                        Ход урока

	Деятельность учителя             
	Деятельность учеников

	Вступительное слово:

Сегодня на уроке мы с вами поедем на «математическом поезде». Во время путешествия вам нужно показать свои знания по теме: действия с десятичными дробями. «Математический поезд» состоит из трех вагонов: мягкого, купейного, плацкартного. 
У нас есть справочное бюро, к которому вы можете обратиться за помощью. Помощь платная: наводящий вопрос – 1 жетон; подсказка пути решения – 2 жетона; плата за решение- 3 жетона 
В путешествии необходим багаж. Наш багаж состоит из правил. 


	Каждый ученик получает посадочный талон с заданиями и шесть жетонов



	 Вам нужно получить билет в кассе. Деньги –ваши знания
Вспомним правила сложения, вычитания десятичных дробей 


	Вспомним правила сложения , вычитания, умножения и деления десятичных дробей 
Устно( у доски)      Письменно(на листочках)
9-4,3=                            18,6+4,2=

30,25-20,2=                    3,3+15=

1,37+3,7=                        7,25+2,1=
1,5-0,05=                          7,25-2,1=

4,3-0,03=                          4-0,9=

	Вспомним правила умножения десятичных дробей 


	Устно( у доски)      Письменно(на листочках)

6 ∙0,8 =                              5∙ 0,8=

0,4∙ 0,3=                             0,6∙ 0,7=

0,5∙ 0,08=                            5∙ 0,06=

4∙ 0,25=                                 2 ∙0,003=

8 ∙1,25=                                  0,8∙ 0,15=

52∙ 0,01=                                 4∙ 2,5=

1,5∙ 1,1=                                2,9∙ 0,01=



	Вспомним правила деления десятичных дробей 


	Устно( у доски)      Письменно(на листочках)

4:0.4=                           2:0,2=
2,4:1,2=                        5,6:0,8=

2,5:0,05=                      0,8:0,02=

4,2:0,21=                        28:0,14=

592:100=                         763:1000=

	Проверим решения
	Проверяют письменные задания через кодоскоп. 

	Багаж собран, идем в кассовый зал. Перед вами  посадочный талон. Прочтите его.
	Читают посадочный талон : выполни задание.

Найти значение выражения:
А) 80,4∙ 0,025=      Б)8,75:0,375=

В)(0,25+2,5) 0,5=   г)24.488:16=

Д)35,6 ∙(11,5-1,5)=



	Кассиры проверят ваши талоны и выдадут билет
Мягкий вагон : решены все задания правильно и есть более трех жетонов
Купейный вагон: решены все задания правильно и есть три жетона

Плацкартный вагон: решены все задания правильно и есть один, два жетона


	После проверки  «Кассиры» выдают «посадочные билеты»: желтый флажок в мягкий вагон, зеленый флажок — в купейный, красный — в плацкартный.

	Включает магнитофон
Голос диктора. Внимание! Внимание! Поезд «Десятичные дроби» отправляется от станции 
«Школьная» до станции  «Решай-ка». 
Едут в страну Знаний, в дальние края 
Умные ребята, верные друзья! 
Наш поезд прибывает на станцию «Решай-ка». Вас встречает кандидат экономических наук «Среднее арифметическое». 
Ответьте на вопрос:
1) Как найти среднее арифметическое нескольких чисел? 
2) Как найти среднюю скорость? 
3) Как найти среднюю цену товара? 
4) Как найти средний ежедневный заработок? 
5) Как найти среднюю урожайность? 
Решите задачи:
1) В волейбольной команде двум игрокам — по 21 году, трем игрокам — по 20 лет, одному игроку — 24 года. 
Каков средний возраст игроков команды? 
Ответ. 21 год. 
2) Масса 4 цыплят — 5,5 кг, б цыплят — 7,4 кг. Вычислите среднюю массу цыпленка. 
Ответ: 1,29 кг. 
3) Первое число в З раза меньше, чем второе число. Среднее арпфметическое этих чисел равно 12. Найти эти числа. 
Огвет:би 18. 


	Отвечают устно

	 Чтобы наш поезд поехал дальше, решите правильно
	Самостоятельная работа: 
1) Найдите среднее арифметическое чисел 23,86; 22,7; 36,6. 
Ответ: 27,72. 
2) Катер за 2 часа прошел 22,7 км и за З часа прошел 42,8 км. Определите среднюю скорость. 
Ответ: 13,1 км/ч. 
3) Среднее арифметическое двух чисел 0,48. Одно из них в 1,4 раза больше другого. Найдите эти числа. 
Ответ: 0,4 и 0,56. 
Проверка решений через кодоскоп

	Поезд отправляется до станции «Скоростная» 

Задача (условие записано на доске). 
Из одной скворечни одновременно в противоположные стороны вылетели два скворца. Через 0,15 ч между ними было 16,5 км. Скорость полета одного скворца 52,4 км/ч. Найдите скорость  полета другого. 



	Поиск  решения с классом
Решение. 
1-й способ: 
1)52,4 0,15 = 7,86 (км) — пролетел первый; 
2)16,5 —7,86 = 8,64 (км) — пролетел второй; 
3) 8,64 : 0,15 57,7 (км/ч) — скорость второго. 
Ответ: 57,6 км/ч. 
2-й способ: 
п км/ч; 1(ч); 5 (км) 
1-я ск. 52,4км/чзаО,15ч—52,4 0,15 
2-я ск. —х км/ч 0,15х 
По условию задачи все расстояние 16,5 км. 
Уравнение: 52,4’0,15 +0,15х= 16,5. 
.


	Решите сами.
	Самостоятельное решение задачи

Из одного улья одновременно вылетели в противоположные стороны две пчелы. Через 0,15 ч между ними было 6,3 км. Одна летела со скоростью 21,6 км/ч. Найдите скорость полета другой пчелы. 
Ответ:20,4 км/ч. 

Проверк: .( два ученика решают задачу с обратной стороны доски: один — арифметическим методом, другой — алгебраическим) 



	Станция «Угадай-ка» 
На этой станции ребят встречает Незнайка.
 Помогите Незнайке быстро исправить забавные неравенства (в нужном месте поставить запятые). 
42+17=212. 
Верное решение: 4,2 + 17 = 21,2. 
3+108=408 
Верное решение: З + 1,08 = 4,08. 
57—4=17 
Верное решение: 5,7—4=1,7. 

	

	Диктор.  В вагонах работают контролеры, предъявите цветные карточки, полученные за верные решения заданий во время путешествия. Наш поезд возвращается на станцию «Школьная»! 

	Итог подводят по количеству цветных карточек.
Выставляют оценки

	 
 Что мы повторили? 
Путешествие окончено
	Подводят итог. Что было самым трудным?


